

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
1 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
79 (8474)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ ВУДНИ

НАПУГАЛ ДО ПОЛУСМЕРТИ

НЕ ТАК давно три жительницы с. Проспекно ре-вильи прогулялись до г. Кодинска по короткой дороге. Только поднялись с полей на горку, глядя: на дороге большая лхоты медведь стоит.

Испугались, конечно. Никто из женщин не рискнул продолжить путь.

Об этом рассказал нашему корреспонденту глава администрации Проспекинского сельсовета Н. П. Рогозин. А сам он узнал о происшествии от очевидца, участника «похода», санитарки сельсовета ФАТА Татьяны Баранниковой.

В. ЗЫКОВ.

НА ОТДЫХ В «ЕЛОЧКУ»

ЗАВТРА 25 мальчишек и девчонок из малообеспеченных, неполных, многодетных и семей инвалидов аварии на Чернобыльской АЭС отправятся на отдых в спортивно-оздоровительный лагерь «Елочка» под Микулинском.

Путевки были предоставлены краевым Управлением социальной защиты, которое к тому же взяло на себя расходы по оплате проезда и командировочных для двух сопровождающих. Администрация района удалось решить вопрос льготной оплаты проезда ребятешек к месту отдыха, а КМУПР предоставило отдельный автобус для доставки детей до Кебраулы и обратно.

НА СКВЕРЕ НАЧНУТ РАБОТЫ

НЕСКОЛЬКО дней назад в районной администрации прошло совещание под председательством В. Е. Гоферского с приглашенными группой руководителей ведущих предприятий и организаций по вопросу начала строительства городского сквера.

Совместными усилиями ООО «Гидрострой» (В. А. Калабин) и АО «Гидромонтаж» (Е. Г. Науменко) будут выполнены работы по возведению подпорных стенок, дорожек и ступеней. Муниципальное ДГСУС (Н. М. Зубков) взяло на себя работы по вертикальной планировке, а ООО «Сантехмонтаж» (А. А. Дружинин) обещало выполнить все сантехнические работы по фонтану. Не осталась в стороне и ПЖРЭС (В. П. Боблов), обязавшись предоставлять транспорт для выполнения земляных работ.

Главный архитектор района А. В. Матвеевоч очень надеется, что все обещания руководителей будут исполнены, работы выполнены, и на сквере уже в этом году появится «Аллея выпускников», которая соединит КССШ № 4 с центром города. А в будущем году с весны уже можно будет приступить к озеленению сквера.

ГОДОВЩИНА

СДЕЛАНО



НЕМАЛО, НО БОЛЬШЕ ПРЕДСТОИТ

В соответствии с Указом Президента РФ ровно год назад служба ГАИ Кежемского РОВД была реформирована в ГИБДД. Изменилось название службы, частично изменились и функциональные обязанности сотрудников инспекции, которые отныне должны стать не только контролерами за соблюдением ПДД, но и настоящими помощниками участников дорожного движения. Для выполнения этой задачи как руководством, ОИБДД, так и личным составом инспекции уже проделана большая кропотливая работа. Так, на-

пример, уже в третьем квартале 1998 года с личным составом отделения были изучены все подзаконные акты (указы и приказы), касающиеся вопросов реформирования службы ГАИ и положения о ГИБДД с последующим принятием зачетов. Проведена внеочередная аттестация личного состава отделения, выданы памятки по основаниям для остановки транспортных средств с принятием зачетов. Уже в 1999 году в 18 автохозяйствах Кежемского района сотрудники государственной инспекции провели встречи с трудовыми

коллективами, на которых мы рассказывали о причинах и целях проводимого реформирования наших служб. Появились в нашей работе и такие нововведения, как «телефон доверия», карточки обратной связи с участниками дорожного движения для изучения общественного мнения о работе ГИБДД.

Весь этот комплекс мер позволил добиться относительно неплохих результатов. В районе значительно увеличилось количество выявленных аварийно опасных нарушений,

что в свою очередь привело к снижению числа ДТП с гибелью людей и пострадавшими в них. Повисла раскрываемость преступлений и снизилось число жалоб от населения на непропорциональные действия сотрудников инспекции.

Да, сегодня можно сказать, что за год сделано немало. Однако это не дает нам повода для самоуспокоения. Пока еще очень медленно происходит перелом в психологии инспекторов на неукоснительное выполнение тех целей и задач, что возложены на инспекцию современными нормативными документами.

Сегодня, в канун празднования годовщины со дня рождения ГИБДД и 63 годовщины существования ГАИ мне хотелось бы поздравить всех своих коллег с этой путеве еще сиромной датой и пожелать им, кроме семейного счастья и благополучия, еще и терпения, усердия и настойчивости для выполнения поставленных перед нами задач по обеспечению безопасности дорожного движения и охране общественного порядка.

С праздником, уважаемые сослуживцы!

С. ПРЕЙД,
начальник ОГИБДД
Кежемского РОВД.

ПРОСТИ НАС, БАТЮШКА ВАСИЛИЙ!

★ ОТКЛИК

В «Советском Приангарье» было опубликовано прошение Владыке Красноярскому и Енисейскому Антонию от прихожан Храма Покрова Пресвятой Богородицы г. Кодинска. Мы с мужем являемся прихожанами Храма. Да, было предложено всем прихожанам, кто желает просить Владыку Антонию о назначении инокана Лазаря настоятелем нашего храма, написать свои фамилии и расписаться. Мы просто написали свои фамилии и поставили подписи к прошению, не подозревая, что в этом прошении будет упомянут в такой форме первый священник о. Василий. Не знаем, кто составляет это прошение, но нас покоробило то, в какой форме было сказано о бывшем настоятеле храма иерее о. Василии. Не знаем, кто как к нему относился, но о священнослужителе о. даже уехавшем, так отзываться не принято. Опомнитесь, кто думает так об о. Василии, не навязывайте своего мнения о нем другим прихожанам, которые знают и помнят его совсем другим. Вы же верующие, грех большой на душу берете.

Приехал иерей о. Василий в наш город Кодинск, можно сказать, на пустое место. Не он ли терпеливо учил нас азам православия? Ведь не надо

скрывать, почти никто из вновь приехавших в храм не умел правильно креститься, знаменами сотворить («перекреститься»), повторить молитвы, читать, церковно-славянскую грамоту многие увидели впервые в храме, а о том, чтобы читать, никто и не мыслил, сложно. Всех приобщил о. Василий похоронил добротой удивительной, окормлял духовной литературой, одаривал касетами с духовным песнопением, иконами, видеокассетами — все это безвозмездно, сердечное.

Да, быстро забыли те, кто так неслестно отозвался в прошении Владыке об уехавшем духовном отце Василии. Забыли, как он многих малоумных прихожан крестил, венчал, освещал квартиры — все это во славу Божию, бесплатно. Многим помогал материально, сам предлагал помощь, не ждал прошения по нашему разумению постыдных. Утешал нуждающихся, пребывавших в горе и скорби. Его квартира была открыта для всех днем и ночью. А воскресная школа для прихожан и для казаков отдельно, сколько он отдал энергии! А первый Крестный ход 17 июля прошлого года в день 80-летия расстрела царской семьи Романовых и первое освящение града Кодинска? Да разве все упомянули? Забыли!

Не знаем, кто как, а мы не можем забыть, как на Рождество Христово о. не забыл о наших детях и внуках. Все о них забыли, а он не забыл — одарил всех пришедших в храм малышей сладостями, подарками, любовно перевязанными альпами ленточками. А член его семьи? Разве не оставили они в наших сердцах добрых воспоминаний и в душах тех черствых людей, которые написали в прошении, что батюшке не нужен был храм, и не лежала у него душа к строящемуся храму. Вспомните, как он служил? Божественные литургии ревностно, а не вяло, сомнительно прошения, он привез подарки из Иерусалима, освященные на Гробе Господнем — никого не забыл, всех одарил, и вы с благоговением принимали их в праздник. Как он смотрел вам в глаза? Прости нас, не забывайте, как матушки Алвентина и Евгения учили клирос духовному пению, которое и услышим только в церкви.

Неужели так много сомневающийся и отшатнувшийся от о. Василия было в нашем храме? Кто не принимал всей душой веры христианской, тот просто уходил из храма и больше не приходил, ведь это не верующие, а шатающиеся праздный люд. Вера или есть, или нет ее. Стало быть, они

не верующие, и упоминать о них просто не стоит.

И у батюшки Василий, может быть, из-за названного кветничества в его адрес, а жаль. Жаль, что прошло четыре месяца после отъезда иерея о. Василия, а все доброе, что свел он в наших сердцах, некоторыми прихожанами напрочь забыто.

Во время настоятельства храмом отцом Василием он нужен был для корыстных целей, вопли ему: «Осанна», а теперь его нет, можно и расписать. Простите нас, батюшка Василий! Молись о нас, грешных!

Сейчас в нашем храме настоятель о. Владимир — молодой, полный энергии и сил. Даст Бог, будут они с иноканом о. Лазарем вместе служить во славу Божию. Ведь благо какое для молодого священника и прихожан — иметь духовным настоятелем и учителем старца такого, как о. Лазарь. Как хочется, чтобы наконец в храме о. Лазаря воцарилось понимание, мир, истинная, а не показная доброта. А кветничества, лести, анонимных марширование на священников пришел конец. Мир всем!

Прихожане храма г. Кодинска супруги МОРОЗ Ен-терина и Михаил.

Отчет депутата

В 1999 году прошло три сессии Кежемского Совета депутатов. Это очередные сессии 19 апреля и 10 июня и внеочередная — 3 мая. Ни об одной из них в районной печати не было ни строчки. По этой причине и из-за законной тоски, кто хотел бы знать, о чем там шла речь, хочу рассказать о решениях, принятых на этих сессиях. Пусть это будет и мой отчетом перед избирателями. Ведь я как депутат, согласно Уставу района, обязан не менее двух раз в год отчитываться.

19 апреля сессия проходила без председательствующего, по Уставу — главы района. Повестка состояла из 13 вопросов. Основной из них — освобождение от местных налогов. Было подано 31 ходатайство (некоторые организации подавали их два-четыре раза). Удовлетворено Советом 11. Планово - бюджетная комиссия рекомендовала девять. Это муниципальные организации, находящиеся на недостаточных дотациях, поэтому платить нечем, и еще пришлось бы платить из районного бюджета пению. Добились на сессии освобождения от местных налогов для своих организаций В. Г. Андриускин и В. Н. Еришкин.

В обоих случаях проголосовал против, т. е. считая, что работа почти полностью регламентируется договорами с сельсоветами и излишние затраты должны этими договорами компенсироваться на сумму этих налогов, что касается АО «ЭКПДС», то оно само должно шевелиться: сдавать помещения в аренду по разумной цене. Но Виктор Николаевич Еришкин убедил депутатов, что освобождение от уплаты на имущество будет до тех пор, пока стоит завод. Нам только завод заработает, освобождение отменяется полностью или частично. Это должно учесть налоговая инспекция и полиция. Считаю правильным решение по освобождению от местных налогов домопостроительного предприятия В. П. Ложкича — на один год.

Большая работа проведена при рассмотрении стоимости патентов по разным видам деятельности. Советовал бы всем предпринимателям работать по патентам. Вам, господа, не надо выкручиваться и жульничать. Так будет спокойнее. Оплата патента этого стоит. Что касается приемных пунктов цветного металлолома, то я бы их вообще закрыл. Но, к сожалению, имею права. Было перенесено рассмотрение «Регламента» Совета. Жаль, что депутаты не были готовы.

Большинством голосов было отклонено предложение о повышении оплаты за коммунальные услуги.

Остальные вопросы не имеют большого интереса для большинства населения района. Разве что Совет отказал администрации района, попросить часть кредита А. Н. Кузнецову (ООО «Сибэлектрокомлект») 5000 по цене 5 руб. за килограмм. Добро дано — по цене не более чем по 3 руб. 50 коп. за килограмм.

10 июня сессия проходила под председательством главы района В. Е. Говорского. Рассмотревший три вопроса: — утверждение бюджета на 1999 год;

— «Регламент» Совета; — разное.

Измененный «Регламент» опять не был утвержден. Создана комиссия по его доработке под председательством Б. И. Ледовских в составе Н. М. Журавлевой и автора этих строк. Считаю, у нас в районе есть депутаты, но нет Совета. Администрация района не выполняет до сих пор ни Устав района, ни его старый «Регламент». И как результат — пока нет плана работы Совета на 1999 год, нет зам. председателя, не избран секретарь. А избранный 2,5 года назад — сокращен. Совет, по инициативе главы района, собирает управляющих делами В. Н. Остафийчук. По-моему, это не нормальное явление, но большинство депутатов такое положение устраивает. В кулуарах почти все возмущаются, но на сессии молчат. Поэтому считаю: зря обиделись женщины-депутаты на аллег-

рическое сравнение А. Н. Пономарева о глупых и удаве («СГ» за 16 марта с. г.).

Основной вопрос — утверждение бюджета. Он был утвержден абсолютным большинством голосов (в ближайшее время «СП» его о

С 14 июня автомашина появлялась.

Критическое положение на сегодня с тепло- и электрообеспечением в поселке Временный. На сессии решено подготовить все необходимые документы для краевой администрации и МЧС.

ДЕЛАЮ, ЧТО В МОИХ СИЛАХ

опубликует). Лично я воздержался от голосования в окончательной редакции. Причина — в бюджете предусмотрены только текущая зарплата (ст.1 и ст. 2), питание и медикаменты. И больше ничего. Нет погашения задолженности по зарплате (которая равна сегодняшнему бюджету), нет средств на коммунальные услуги господдержным и муниципальным организациям, на капремонты, предусмотренные большие расходы на аппараты администрации района.

Я могу понять отсутствие средств на погашение задолженности и на капремонты, но так и не понял, почему руководителем района не удалось в крае доказать, что людям в районе, приравненном к Крайнему Северу, необходимы тепло, электроэнергия и другие коммунальные услуги. Что-то тут не так. Бюджет должен быть «прозрачным».

Думаю, избирателям будет интересно узнать содержание третьего вопроса (только мои вопросы было 10; наиболее важные прокомментировал). Муниципальное сельхозпредприятие «Энергия» имеет 143 головы крупнорогатого скота и ни одной автомашины на ходу. Красивый жест районной администрации — передала ему разбитую «Ниву» за 60 тысяч рублей. Этой автомашине полтора года. Это наглядный пример разбазаривания бюджета. Согласно штатному расписанию от 12 февраля с. г., в районе районной администрации 11 шоферов, а отъезды в 6.00 на дойки доярок никому нехотят рано вставать. Странно, что для этого надо вмешиваться депутатам.

под зарплату, надбавку к отпускной цене организация должна делать не более 30 процентов и цена при этом должна быть не выше, чем на рынке в г. Козинске. Товары, отпускаемые по льготным ценам, не брать! Есть опасения, что вообще останемся без товаров. Считаю, что администрации района и Совету по вопросу отпускных цен необходимо обратиться к губернатору края.

Остальные вопросы большого интереса, думаю, не представляют.

Депутатской работой приходится заниматься чуть ли не каждый день. Убедительно прошу избирателей не обязывать меня вмешиваться в работу правоохранительных, прокурорских и судебных органов. Ни я, ни любой другой депутат не имеет на это право. Могу сделать запрос, и то если это не будет вмешательством в их работу. Не буду заниматься расследованием о коррупции по слухам. Нужны документы, письменное заявление с фактами, а не сплетни.

Считаю и недовольные моей депутатской деятельностью. Так, гражданин Я. Г. Козило возмущен, что я, по его мнению, не борюсь с коррупцией в районе, не помогу ему опубликовать, на мой взгляд, абсурдное письмо-обращение о его положении работниками милиции. Милиция (я тоже) считает, что имел место преступительный привоз его к следователю, а он — что это положение.

Часто звонят с просьбой или требованием помочь получить долг по зарплате и по детским. Уважаме избиратели, это не в моих силах. Или освобождать от налогов за землей по «Идилия», т. е. эту землю облагородили сами без помощи государства. Все это так, но закон есть закон, даже если он несправедлив.

Несколько недель весной вывез молоко для детской кухни. 16 июня семь флаг сельхозпредприятия «Энергия» вывезли телятам. Причина — нет флагов, некому отдать. Администрации района, видимо, нет до этого дела.

В. ШЕВЕЛЁВ,
председатель планово-бюджетной комиссии районного Совета депутатов.

15 июня зам. главы района Я. Г. Кучерук провел расширенное совещание. Чуть позже планировалось еще одно, а 28 июня заинтересованные стороны должны были выехать в Красноярск. Уверен, что только МЧС может помочь в этом вопросе.

Сообщая жителю общины № 4: Я. Г. Кучерук вспомнил, что имеется документ, благодаря которому сессия приняла решение: обязать ОАО «Богучанэнерго» брать квартплату такую же, как в квартижках, которые обслуживает ПМКЭО. Согласно Уставу района (ст. 44, п. 1) это решение для администрации ОАО обязательное.

Отдельно строкой выделены в бюджете деньги на строительство ВП по ул. Рябиновая. Прошу тех 10 человек, кто обращались ко мне, как к депутату, проследить, чтобы зам. главы района В. Ф. Навроцкий начал строить. Я с своей стороны тоже буду контролировать. Это мой округ.

Положительное решение (со слов В. Е. Говорского) и ремонт кровли детского садика «Солнышко».

Отложен вопрос, для проработки бюджетной комиссии и торговым отделом, цен на товары под зарплату. Вопрос стоит так: запретить вести подтоварку продуктами или товарами по ценам выше рыночных в г. Козинске. Это, конечно, не вмешиваться в рынок, а пытаться прекратить грабёж работников «по приурядкам».

Решение сессии должно звучать: «На товары, выдаваемые

ОБРАЩЕНИЕ детей города Козинска к его взрослым гражданам

Мы, юные жители города Козинска, хотим видеть наш родной город уютным, чистым и красивым. Хотим, чтобы в наше короткое северное лето на улицах города радовали взгляд всех горожан и гостей цветы, кустарники и деревья. Для этого мы вырастили рассаду цветов и акаций, высадили ее, поливаем и ухаживаем за растениями. А попросту делаем все, что в наших силах, чтобы сделать наш город красивым. Поэтому мы и призываем всех жителей города хотя бы не портить то, что уже сделано нашими детскими руками.

Очень обидно и горько видеть, как взрослые дяди, одуревшие от безделья и алко-

голя, ломают ограждения клубов, деревьев, кустарники и превращают в пилсурцы цветочницы у пивного бара. А молодые мамы и даже бабушки позволяют своим детям, трехлетним чадам собирать цветочки на засаженных нашими руками клумбах.

Огромный урон зеленым насаждениям наносит и скот, разгуливающий по улицам города. И ведь не бедные животные виноваты в этом, а их хозяева — взрослые люди, сознательно выгоняющие своих питомцев на «вольные хлеба», вместо того, чтобы совместными усилиями организовать общественный выпас животных. Организуют же владельцы автомобильных ко-

оперативы и гаражи. Так почему бы и жителям нашего города по доброй деревенской традиции не подготовить пастбища и не нанять пастуха? Ведь это и скот, и потому заботу о нем нам надо, наверняка, перекаладывать на плечи всех жителей города.

Обращаем мы и к санитарной службе города Козинска с просьбой починить ограждения газонов и убрать скот с улиц города, ведь в прошлую году она со всем этим прекрасно справлялась.

По поручению школьника, работающего на огороженном городе, Е. ХОМЕНКО, директор Центра творчества детей — и молодежи.

★ В КРАЕ

СНОВА ОТСТАВКА

Отправлена в отставку заместитель губернатора А. М. Куленкова за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.

Как удалось выяснить в администрации края, решение принято на основании одной из статей КЗоТ за однократное грубое нарушение должностных обязанностей. Александр Михайлович была членом управленческого комитета губернатора А. Лебеда первого призыва и отвечала за организацию рационального природопользования, лицензирование и освоение запасов недр Краснояря.

ОТДЫХ В САМОМ РАЗГАРЕ

На сегодня с финансовым участием Красноярского регионального отделения фонда социального страхования открыто 40 стационарных оздоровительных лагерей.

В них отдыхают 17 тысяч юных жителей края. Еще 25 тысяч их сверстников проводят летние дни на 350 площадках длительного пребывания, которые работают с началом при школах. 120 ребят находятся на отдыхе на Черном

море в оздоровительном лагере детского объединения «Зарница». На днях им на смену в жаркий край вылетит столько же маленьких сибиряков. По путевкам «Мать и дитя» краевые здравницы уже приняли 250 мальчишек и девочек. Всего же нынешним летом с участием отделения фонда соцстраха планируется открыть свыше 60 детских лагерей и 800 площадок дневного пребывания, где отдохнет 72 тысячи ребятшечки. Это значительно больше, чем в прошлом году.

ЗА КАФЕДРОЙ — ВЕДУЩИЕ УЧЕНЫЕ

В Красноярск открылся филиал университета российской академии образования — одного из ведущих вузов страны. В его преподавательском составе — ведущие ученые Сибирского отделения РАО, вузов Красноярскя и Москвы. Назначены факультетов, готовящих специалистов по самым «горячим» рыночным профессиям — «Бизнес, маркетинг, коммерция», «Государственное и муниципальное управление» и «Информатика и межкультурная коммуникация», юридической, психолого-педагогической и другие.

Отчитывается администрация

Одним из источников выполнения программы социально-экономического развития Кежемского района на 1998 год стал бюджет. Для его формирования администрация района, совместно с финансовым отделом и экономическими службами учреждений и предприятий, в III квартале 1997 года провела определенную работу по расчету данных прогнозного бюджета на 1998 год, обеспечивающих нормальную жизнедеятельность района и отражающих основные направления его деятельности.

За основу расчета доходной базы на 1998 год было принято действующее налоговое законодательство и законы Красноярского края, исполнение доходов за 1997 год, погашение недоимки прошлых лет. Результатом проведенной работы стала успешная защита прогнозного расчета бюджета при формировании бюджета края на 1998 год.

Решением Кежемского районного Совета от 10.06.99 г. был утвержден районный бюджет в сумме 110 231 т. р., с доходами 47 496 т. р., в том числе в направлении на покрытие дефицита районного бюджета дотации из краевого бюджета в сумме 62 735 т. р. Консолидированный бюджет составил 116 941 т. р., что на 10 проц. ниже по сравнению с 1997 годом. Администрация района совместно с администрациями сельсоветов осуществляла исполнение утвержденного бюджета. Доходная часть бюджета исполнена на 137 929 т. р., что составило 117,91 проц. к плану. В том числе: получено доходов в районе 62 109 т. р., из них наличными деньгами — 2838 т. р., взаимозачетами — 59 271 т. р.

Налоговых доходов — 33415 т. р., что в 1,7 раза меньше по отношению к прошлому году. На это повлияло сокращение работ по строительству Богучанской ГЭС и сворачивание объемов работ на лесозаготовительном комплексе УП-288, за счет следующих источников доходов: налог на прибыль — 3244 т. р.,

— подоходный налог с физических лиц — 12173 т. р., налог на добавленную стоимость — 438 т. р., налог на совокупный доход — 47 т. р., — налоги на имущество — 4908 т. р.,

— платежи за пользование недрами — 317 т. р., — платежи за пользование лесным фондом — 8783 т. р., — плата за пользование водными объектами — 30 т. р., — госпошлина — 147 т. р., — налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы — 3151 т. р.,

— по народному хозяйству — 63567 т. р., — из них: — топливная промышленность — 163 т. р., — (возмещение убытков топливоснабжающим предприятиям, организациям, населению, проживающему с печным отоплением), — сельское хозяйство — 1541 т. р.

(содержание учреждений социального типа, социальная помощь ВОВ, детские пособия). По содержанию органов местного самоуправления и правоохранительной деятельности — 18465 т. р., По прочим расходам — 8756 т. р. Внутренние обороты — 4995 т. р. Расходная часть бюджета исполнена с превышением над

В первую очередь продукты питания направляются на обеспечение учреждений социально-культурной сферы (детские дошкольные учреждения, школы, приют, дом престарелых). Поэтому если откажется от взаимозачетной системы исполнения бюджета, то исполнение его составит не более 20 проц., а учреждений бюджетной сферы и муниципальных предприятий увеличатся кредиторская задолженность, т. к. с января следующего года расходы произойдут за счет ассигнований наступившего года.

В текущем году решением районного Совета от 10.06.99 года был утвержден районный бюджет по расходам в сумме 100222 т. р., исходя из прогнозируемого объема доходов в сумме 37942 т. р. и направлением на покрытие дефицита бюджета фонда финансовой поддержки 62280 т. р., консолидированный бюджет района составляет 106304 т. р.

Районной администрацией, учитывая взятые на себя обязательства, установленные в качестве основных целей экономической политики на 1999 г.: — создание условий для стабилизации уровня производительности и сельскохозяйственного производства, сокращение их темпов падения,

— недопущение роста задолженности по заработной плате работникам учреждений бюджетной сферы, — повышение уровня собираемости налогов,

— создание нормативной базы бюджетного финансирования социальной сферы, — снижение неплатежей, сокращение неденежных форм расчетов, при этом повышение доли наличных денежных средств в доходах бюджета,

— снижение расходов бюджета за счет рационального использования средств и проведения оптимизации бюджетной сети. Средства, получаемые органами местного самоуправления из фонда финансовой поддержки района, и поступающие собственные доходы в первую очередь использовать на выплату текущей зарплаты, погашение задолженности по ней и другим социальным выплатам населению.

Финансовый отдел администрации.

ФОРМИРОВАНИЕ И ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

налог на перепродажу автомобилей — 184 т. р. **Неналоговых доходов — 28694 тыс. руб.**

Поступило средств из краевого бюджета: — фонда финансовой поддержки — 67 631 т. р. — средства, полученных по взаимным расчетам, — 3494 тыс. руб.

Направлено в бюджеты администрации сельсоветов дотаций и средств по взаиморасчетам — 4695 т. р.

Всего поступило в бюджет района наличными деньгами 23830 т. р., взаимозачетами — 114079 т. р. Во исполнение утвержденного решением Кежемского районного Совета от 10.07.98 г. основной цели районной экономической политики на 1998 год — повышение собираемости налогов — была создана и работает комиссия по ликвидации недоимки по налогам в бюджет.

Финансирование расходов осуществлялось в пределах утвержденных сумм. Дополнительно полученные доходы направлялись на уточнение расходов, в т. ч. выплату задолженности за 1996, 1997 года по детским пособиям, ремонту объектов социально-культурной сферы, на долевое строительство КПД, содержание дорог и другие.

Расходная часть бюджета Кежемского района исполнена на 151 576 т. р., что составило 114,4 проц. от утвержденного объема финансирования расходов, в том числе:

(содержание бюджетных учреждений, расходы за счет средств платы за землю, инфраструктуру, поддержку сельских товаропроизводителей), — транспорт, связь — 6842 тыс. руб.

(компенсация расходов по перевозкам пассажиров авто и автотранспортом, т. е. разница между затратами на перевозку пассажиров авиа и автотранспортом и полученными доходами, что обуславливается регулированием тарифов, небольшой интенсивностью пассажиропотока и пр. — жилищно-коммунальное хозяйство — 55 021 т. р. (затраты по предоставляемому населению жилищно-коммунальным услугам, включая капитальный ремонт жилищного фонда, за минусом оплаты населения 40 проц. согласно федеральным стандартам, в нашем районе уровень платежей за 1998 год составил 24,9 проц.).

По содержанию учреждений социально-культурной сферы — 55 793 т. р., из них: — образование — 29611 т. р. — культура и искусство — 3174 т. р. — здравоохранение — 18300 т. р. — ФПС — 46 т. р. — средства массовой информации — 130 т. р. — социальная политика — 4532 т. р.

доходной на 13647 т. р. за счет полученных районным кредитом Сбербанка и ссуд. Из общей суммы исполненных расходов на выплату заработной платы с учетом отчислений во внебюджетные фонды работникам учреждений бюджетной сферы и денежного довольствия работников м. р. правоохранительных органов — 27241 т. р. или 18 проц. от фактических расходов, из них: денежной наличностью — 17163 т. р. или 63 проц. от выплаченной зарплаты.

Несмотря на то, что бюджет исполнен свыше 100 проц., задолженность на 1.01.99 г. по оплате труда и отчислениям во внебюджетные фонды работникам учреждений бюджетной сферы составила — 59774 т. р., работникам ЖХХ — 26658 т. р. В связи со сложной финансовой — экономической обстановкой в стране, крае и нашем районе районная администрация совместно с администрациями сельсоветов бюджет вынуждены были исполнять на 80 проц. взаимозачеты для полного исполнения расходовной части. Проводимые взаимозачеты в значительной мере увеличивают расходы бюджета, т. к. цены при их проведении в 1,5—2 раза выше рыночных, действующих в отпавой и розничной торговле, при этом доставка грузов, полученных по взаимозачетам из краевого центра в наш район, осуществляется за счет бюджета и включается в цену реализации.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Есть такая женщина



Наверное, нет нужды объяснять, что основная, и притом большая часть забот по созданию уютного дома, крепкой семьи и воспитанию детей сегодня ложится на женские плечи. Потому порой удивительно слышать рассказы о женщине — высококлассном профессионале. И не в кулинарии или швейном мастерстве, а в такой профессии, что и не каждому мужжину по плечу.

Именно о такой женщине узнал я недавно в жилищно-эксплуатационном участке ПЖРЭО поселка Имбинский, где сегодня работает энергетиком Ольга Леонидовна Суменкова (на снимке).

Работает грамотно, профессионально, со знанием дела до мелочей. И помогает ей в этом постоянное стремление повышать квалификацию.

Потому и нет для нее, наверное, ни одного неизвестного уголка в аппаратуре или оборудовании на многопрофильном предприятии.

А еще, как рассказали мне коллеги Ольги Леонидовны, она обладает каким-то непревзойденным умением ладить с людьми, найти подход к человеку. У одной она добивается признания своего авторитета добротой и участием, у других — знанием любимого дела. Ну, а третий, когда приходится наказывать кого-то нарушителя трудовой дисциплины, — справедливой строгостью и принципиальностью. Потому и идут к ней люди. За советом, за помощью, ну а кто-то за знаниями.

М. ДАНИЛЕНКО.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

В КРАЕ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

В Красноярске по инициативе ОМД «Лебедь» состоялся Всероссийский семинар, посвященный проблемам идеологии и вопросам предвыборной стратегии и тактики на предстоящих парламентских выборах.

В его работе приняли участие губернатор Красноярского края Александр Лебедь, его заместитель, лидер общероссийского молодежного движения «Лебедь» Николай Веркуз, а также представители Российской народно-республиканской партии, движения «Честь и Родина», фонда «Республика» и независимые эксперты из Москвы, Красноярска, Челябинска, Петропавловска, Владивостока и других городов России.

Политологи, специалисты по предвыборной технологии, социологи, руководители региональных отделений ОМД «Лебедь» и других организаций, объединяющих волевод Александра Лебеда, обсуждали актуальнейшие вопросы нынешней политической и социально-экономической ситуации в стране.

Участники семинара рассмотрели несколько проблем идеологической платформ избирательного блока «Лебедь», стратегию и тактику предвыборной кампании.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЛОМАТЬ — НЕ СТРОИТЬ?

Дорогая редакция! Пишут вам жители «самогара», «индиди», работники РКК, социального работника, учреждения К-100 и многие другие жители г. Кюдинска, кто ходит по маршруту дороги в районе «3-х топей» — вниз.

Зимой, при прокладке труб канализационного коллектора, была разрушена дорога по указанному маршруту. И до сих пор ничего не сделано.

Еще не осень, но грязи уже нахлебались. Чуть пойдет дождь — добраться до мостиков, пробраться через трубы, почти невозможно.

Живя в городе, летом черепом обувью грязь.

А эти трапики? Да на них при сухой погоде можно сломать ноги. А что говорить, когда пойдет дождь? Приходится наблюдать картину, как ма-

мы, веди своих детей в садик и обратно, буквально выдергивают ручонки своему малышу, переводя его по этим мостикам.

Русская пословица гласит: «ломать — не строить». Конечно, проще, но уж если надо было прокапывать ров, прокладывая трубы, рушить дорогу, пусть будут как любезны те руководители, по чьей инициативе все это сделано, наладить и надлежащий переход, чтобы можно было им пользоваться. Или разрушить ума хватило, а сделать как следует не хватило средств?

Дорогая редакция, помогите достучаться до тех, по чьей вине стало плохо многим людям.

Бисева, Сазонов, Васильева, Гребенюк и другие, всего 84 подписи.

ВНИМАНИЕ!

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району Красноярского края предупреждает юридических лиц, что на основании главы 4 Федерального закона Российской Федерации «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» № 52-ФЗ от 30.11.94 г. и главы 6 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 8.02.1998 г. № 44-ФЗ учредительные документы товариществ с ограниченной ответственностью, индивидуальных (семейных) частных предприятий, а также предприятий, созданных хозяйственными товариществами, обществами и религиозными орга-

низациями, объединениями, благотворительными фондами и других, не находящихся в государственной или муниципальной собственности, предприятий, основанных на праве полного хозяйственного ведения, подлежат приведению в соответствие с вышеуказанными законодательными актами до 1 июля 1999 года.

Предприятия и организации, которые до 1 июля 1999 года не привели свою организационно-правовую форму в соответствие с действующим законодательством, будут ликвидированы через судебные органы.

Начиная с 1 июля 1999 года ГНИ прекращает прием бухгалтерской отчетности у вышеуказанных предприятий.

КЕЖЕМСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ

РЕШЕНИЕ

десятой сессии Кежемского районного Совета Красноярского края от 19.04.99 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СТОИМОСТИ ПАТЕНТОВ ПО ВИДАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ

1. Утвердить стоимость патентов для индивидуальных предпринимателей в соответствии с приложением № 1.
2. Определить возможность пересмотра стоимости патентов не чаще одного раза в год.
3. Установить сумму штрафа за утрату патента в размере одного минимального размера оплаты труда.

В. ШЕВЕЛЕВ,
председатель сессии,
председатель планово-бюджетной комиссии.

Приложение к решению десятой сессии районного Совета от 19.04.99 г.

№№ п. п.	Вид деятельности	Стоимость патента
1.	Торгово-коммерческая деятельность:	
а)	промотовары:	
	— стационарные точки (магазины, киоски)	8800
	— торговля с открытого прилавка (челюски на рынке)	700
б)	продтовары:	
	— магазины, киоски	10000
	— торговля с открытого прилавка	5000
	в) автозапчасти	20000
	г) бензин	20000
2.	Пошив одежды	1000
3.	Пошив и ремонт изделий из меха	1000
4.	Пошив и ремонт обуви	1000
5.	Ремонт теле и радиоаппаратуры	1500
6.	Геодезические услуги	1000
7.	Парикмахерские услуги	1500
8.	Строительные работы (маляры, штукатуры, столяры и другие	1500
9.	Услуги фотографа	3000
10.	Такси	3000
11.	Грузоперевозки	6000
12.	Изготовление изделий из металла — в том числе изготовление ключей	9000
13.	Общественное питание:	
	— кафе	8800
	— рестораны	10000
14.	Сбор цветных металлов	36000

ООО «Ангарспромком» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- бульдозерист;
 - оператор ГСМ;
 - оператор ЛП-65, ЛП-19;
 - автокрановщик;
 - трактористы ТТ-4;
 - автоэлектрик;
 - диспетчер;
 - официанты в ресторан «Берендей».
- Обращаться с 17.00 (вторник — пятница) по адресу: ул. Колесниченко, 4—11.
- Справки по тел. 4-20-50.

1025

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА ПОСТАВКИ КНИГ

Художественная, детская, учебная, методическая, специальная литература. Приглашаем организации и индивидуальных заказчиков.

Образцы литературы и информации в фойе поликлиники. Телефон 4-27-23.

1049

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» (1992 г. вып., пробег 14 тыс. км).

Обращаться: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 23 после 17 часов.

1048

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «ЭАЗ-968 М» в хорошем состоянии; двухкомнатная квартира в п. Временный. Цена договорная.

Телефон 4-28-38.

1045

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м), третий этаж.

Обращаться: ул. Гайнуллина, д. 2а, кв. 92.

1039

Ликвидируется ЧП «Кюдинская радиотехническая школа». Претензии принимаются в течение двух месяцев по телефону 4-77-93.

1053

ПРОДАЮТСЯ: приватизированный участок (15 соток)

в поселке ДРСУ, ул. Новая; приватизированный дом в д. Саромолотово (баня и надворные постройки новые, дом старый) имеется: теплица под стеклом (6x11), теплица-парник, вода для полива (скважина), емкость; участок 7 соток на берегу Ангары (для посадки картофеля).

Обращаться по тел. 4-45-36.

1056

ПРОДАМ четырехкомнатную приватизированную квартиру (площадью 79,9 кв. м, два балкона, железная дверь). Рассмотрите варианты.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 103 после 18 часов.

1018

ПРОДАЮТСЯ: капитальный гараж (гск «Дружба»); двухспальная и детская кровати, стол-«книжка».

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 2а, кв. 40 после 18 часов.

1044

ПРОДАЕТСЯ новый автоприцеп для легковых автомобилей Сосновоборского завода по цене изготовителя с прицепным устройством.

Тел. 4-77-33 рабочий, 4-42-33 домашний.

1051

Нашедших документы на имя В. В. Аларина просят вернуть за вознаграждение по адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 126. Звонить по тел. 4-29-61 после 19 часов.

1047

Выражаем огромную благодарность коллективом ПЖРЭО, Дирекции БФЭС и всем, кто принял участие в похоронах нашей любимой матери — Ефимовны Лидии Семёновны. Огромное всем спасибо. Семья Таюрских.

1057

«ЯХОНТ» В ОСАДЕ

Кажется, выходит на новый виток расследование уголовного дела в отношении председателя совета директоров АО «Красноярский алюминевый завод» Анатолия Быкова. Напомним, что он подозревается в легализации (отмывании) денежных средств, приобретенных незаконным путем.

С санкции прокурора Красноярск Николая Сарapultova оперативно — следствии в составе группы УВД края проведена обыск в доме иностранных специалистов «Яхонта». Особое внимание она уделила расположенному здесь офису благотворительного фонда «Духовное возрождение», возглавляемого членом совета директоров завода, депутатом ЗС края Геннадием Дружининым. Просматривались и изымались документы, имеющие отношение к его совместным с Быковым делам. В частности изъяты три тома о приобретении акций КРАЗА.

Почему то обычное следственное действие проводилось при поддержке бойцов СОБГ. По этому поводу Г. Дружинин заметил, что обыск можно было бы провести без автоматов и блокирования «Яхонта» в течение почти всего дня. Это создает только ненужный ажиотаж, формирует негативное мнение о депутатском корпусе в целом. Можно было сделать все спокойно, тактично.

„СП“

Главный редактор — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кюдинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — **Н. Г. ПОЛКОВА.**

Метранпак — **Н. В. СПИРИНА.**

Линотипист — **А. В. КРИГЕР.**

Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая. Тираж 4710. Заказ № 79.



Поздравляем работников и пайщиков Кюдинского Северкоопса с Днем кооперации!

Искренне и сердечно благодарим работников за труд, приносящий satisfaction читателям радость и настроение. Желаем крепкого здоровья, мира, благополучия, счастья, чтобы жить в это непростое время и сохранить потребительскую кооперацию.

Правление Кюдинского Северкоопса.

Нашу дорогую, любимую Оленьку БАС поздравляем с Днем рождения!

Хотим поздравить с Днем рождения и счастья в жизни пожелаем! На жизнь не стоит обижаться! Не надо в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой, А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой! **Рожков, Пономаревы.**

Поздравляем Виктора **ГЛУШКОВА** с 30-летием! Прекрасный возраст!

В нем мудрость развита есть! И красота, и сила, А впереди еще не счастье И добрых дел, и дней счастливых...

Желаем быть всегда таким — Серьезным, сильным, молодым, С улыбкой доброй на губах, С веселой искрой в глазах. **Жена, дочь, мама, папа.**

Дорогие наши родители, Валентина Ивановна и Николай Антольевич **ОСТРЕЦОВЫ!**

Поздравляем вас с серебряной годовщиной! С юбилеем мы вас поздравляем, Пожелаем сердечные шлем, Силы, бодрости, счастья земного желаем

И прожить сотню лет поручение даем! **Дети, внуки.**

Поздравляем с Днем рождения Александра Яковлевича **КУЛАКОВА!**

Пусть живет в вашем сердце радость! Сердцу надо много тепла, Пусть шагают рядом с Вами Счастье жизни, людей доброты. **Совет ветеранов.**

Поздравляем дорогую, любимую Галину Юрьевну **ПОТАПОВУ** с ЮБИЛЕЕМ!

Храни тебя судьба от тяжкого недуга, От злого языка, и мелочного друга... И дай тебе Господь, и колзь это в его власти! Здорова, долгие лет и много-много счастья!

Калинины.